Osciloscopios — Ajustes Basicos

Power — chave liga e desliga.
Intensidade — define o brilho do feixe na tela.
Foco (focus) — permite a melhor definicéo do traco.

lluminacdo (illum) — define a iluminacéo da graticula ou reticula que fica em frente ao
tubo.

Chave de acoplamento — define se o sinal de entrada seré sé alternado, alternado mais a
tensdo continua sobreposta a ele ou se a entrada ficara em curto para ajustes do feixe.
Muitas vezes temos, em eletronica, um sinal AC sobreposto ha um sinal DC, se deixarmos
esta chave na posi¢do AC so o sinal AC entrara e serd mostrado na tela na mesma posicao
em que estava o feixe. Se colocarmos na posicao DC o sinal mostrado mudara de posicdo
no eixo vertical, de acordo com o valor da tensdo DC.

Chave de Volts/ Divisdo — define quantos volts ocupardo cada diviséo vertical da tela.

Se o sinal ocupa uma divisao na vertical e esta chave esta indicando 5 volts por divisdo este
sinal terd 5 volts de pico a pico. No centro desta chave ha um ajuste que permite variar
linearmente esta amplitude. Este ajuste deve sempre estar na posic¢ao de lock ou no méximo
para a direita possivel ou na posicdao em que fizer um click. Caso contrario o sinal medido
na corresponderd ao que indica a chave.

Chave Tempo/ Divisédo (time/div) — define quanto periodos caberdo em cada divisao
horizontal da tela. Se um ciclo do sinal ocupa uma divisdo no eixo horizontal e esta chave
esta ajustada para 10ms, o periodo do sinal sera de 10ms e sua frequiéncia sera o inverso
disto, ou seja, 100 Hertz. Esta chave também tera uma posicdo X-Y, se 0 osciloscopio for
de mais de um canal, que € utilizada junto com um gerador de varredura para sintonizarmos
circuitos de RF, entre outros. No centro desta chave ha um ajuste que permite variar
linearmente esta amplitude. Este ajuste deve sempre estar na posicao de lock ou no méximo
para a direita possivel ou na posi¢do em que fizer um click. Caso contrério o sinal medido
na correspondera ao que indica a chave.

Posicédo vertical ( vertical position) — define a posicao do traco no eixo vertical.
Posicéo horizontal (horizontal position) — define a posig¢&o do traco no eixo horizontal.

Vertical modo (V mode) — define qual canal sera visto na tela, se apenas um, se 0s dois em
conjunto ou os dois somados. Esta chave possui 4 ou 5 posi¢oes:

1 - CH1 - o sinal do canal 1 serd visto na tela.

2 — CH2 - o sinal do canal 2 sera visto na tela.

3 — ALT - os sinais dos dois canais serdo vistos porém alternadamente.



4 — CHOP - os sinais serdo mostrados ao mesmo tempo, é mostrado,uma pequena parte do
sinal do canal 1 depois uma pequena parte do canal 2 e assim sucéssivamente, mas isto é
feito de forma tdo rapida que temos a impressdo de uma imagem cortfhua.

5 -ADD - soma os sinais dos dois canais e mostra o resultado na telas

Trigger — define como parar o sinal na tela para uma melhor visualizacde.Este ajuste pode
ser dividido em diversas chaves:

1 — modo (mode) — define se a referéncia para travar o sinal serd automatica, nefmal
(dependera de um ajuste manual), terd como referéncia o sincronismo vertical défima TV
ou a sincronismo horizontal de uma TV.

2 — acoplamento (coupling) — define se para o trigger serd usado sinais s6 compostos por
AC, sinais de alta frequéncia, sinais de baixa freqiiéncia ou sinais com DC.

3 — Fonte (source) — define a origem do sinal para “trigar” ou para parar a forma de onda na
tela. A referéncia pode vir do canal 1, do canal 2 (se for um osciloscopio com dois canais),
da rede (line) ou pode ser externa (existe um conector para se entrar comum sinal externo).
4 — Nivel de travamento (level hodloff) — é um ajuste que permite que, quando a chave
modo esteja na posicdo manual, ajustar o ponto de Trigger ou travamento do sinal na tela.
5 - Slope - define se a forma de onda vista se iniciard com o semiciclo positivo ou
negativo. E Gtil quando temos um sinal dificil de ser travado.

Existem ainda, junto com as chaves de volts por divisdo e time por divisdo, chaves, que
podem estar acopladas a estas ou ndo, que permitirdo ampliar o sinal visto por 5 ou 10
vezes além de permitir varia-los linearmente. Exemplo: se na chave volts por divisao
estiver marcado 50mv e o sinal ocupar o espaco de % divisao vertical na tela e vocé puxar a
chave x 10 ele ocupard um espago 10 vezes maior. O mesmo acontece com a chave tempo
por divisdo s6 que no eixo horizontal. Da para perceber que estas chaves de expansao
devem estar desligadas para uma leitura correta da amplitude e periodo ou freqliéncia de
um sinal. Estes recursos so sdo utilizados para se observar detalhes nos sinais.



